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INSTRUCOES

1. Escreva somente com caneta azul ou preta no cartdo resposta e na folha de redagéo.

2. Escreva seu nome, sala e nimero de inscrigdo no cabegalho do cartdo resposta e marque o ntimero de
inscri¢do e o nimero da prova nos locais indicados. Coloque a data e assine.

3. Nio coloque qualquer identificagdo na folha de redagao.

4. E proibido o uso de corretor de qualquer tipo.

5. O tempo de duragio da prova é de 120 minutos, inclusive para o preenchimento do cartio resposta
e da folha de redagdo.

6. Qualquer diivida quanto a impress@o ou folha de prova, chame o aplicador.” -

7. Sob a orientagdo do aplicador, confira as folhas da prova, verificando se estdo legiveis e se ndo ha
faltas.

8. Esta prova é composta de  folhas, incluindo esta capa.
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ACEITA-SE QUALQUER CARTAO

De cada 1 reai .
~ gastona méquina, o
comerclante paga em taxas

3_ centavos
% lam para a
5 Indistrie ds
cardes por
melo de taxas

2 cantaygs
Irdo para

a Industrla
de cartdes

Ala Lo oot P SUR

1 contayo

Total consumido
no cartido em 2008

' 1centﬁvo"x

Fonte: Revista Veja, 16 de dezembrc de 2009

01. O Sr. Edgar vende em sua-loja; em meédia, por dia, 300 reais em mercadorias pagas com cartao. De’

acordo com a rebortagem acima, antes, o Sr. Edgar pagava 3 centavos em taxas por cada 1 real gasto
na maquina para pagamentos em cartdo. Agora, esse comerciante paga somente 2 centavos por cada 1
real gasto nessa maquina. A partir dessas informagées, podemos afirmar que o Sr. Edgar paga, em

média, por dia, em taxas para a indUstria de cartdes:

A-( ) 9reais
B-( ) 6reais
C-( ) 3reais
D-(C

) 1 real
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Como o boi

engorda comendo
rama?

“Ja verdade, quern transforma o capim
em energia sao micro-organismos,

Se um humano Se um bovino
ingerir 3% do seu | ingerif 3% do seu
peso em capim, | peso em capim,

obtém apenas obtém incriveis
das calorias das calorias
necessarias niecessarias
diariamenta, - diariamente.

Fonte: Revista Superinteressante, abril/2010.

02. A partir da reportagem acima, para obter 100% das calorias necessarias diariamente, um homem de

80 kg teria que ingerir qual quantidade de capim?

A-( ) 2000g
B-( ) 2400g
C-( ) 20000g
D-( ) 24000g
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As arvores renovam naturalmente o ar que respiramos, ao retirar gas
carbonico (CO;) da atmosfera e liberar oxigénio. Um hectare de
reflorestamento é suficiente para retirar da atmosfera 1,8 tonelada de
gases danosos por ano, equivalentes ao consumo de eletricidade de
uma casa por ano.

Fonte: Adaptagdo da Revista Veja, 16 de dezembro de 2009,

03. A partir das informacdes acima, assinale a linica afirmativa correta:

A-( ) 1000 hectares de reflorestamento sdo suficientes para retirar da atmosfera 180 toheladas de
gases danosos por ano. | ‘

B-{ ) 1000 hectares de reflorestamento s&o suficientes para retirar da atmosfera 18000 kg de gases
danosos por ano. '

C-( ) 100 hectares de reflorestamento s&o suficientes para retirar da atmosfera 180.C00 kg de gases
danocsos por ano.

D-( ) 10 hectares de reflorestarento séo suficientes para reti.rar da atmosfera 1800 kg de gases

danosos por ano.
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£

O que é esse Laviearroz
tal de .a.rroz : ‘ 2cads100g.
parbeilizado? BRANCO

Fonte: Revista Superinteressante, abr/2010.  proTeiNas: 7 g

Dados nutriciongis,
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04. Compare os dados nutricionais dos trés tipos de arrcz apresentados na reportagem acima e assinale a

Unica afirmativa correta:

A-( ) O arroz integral apresenta 5 vezes a guantidade de fibras do arroz branco e a metade das

fibras do arroz parboilizado.

B-( ) O tempo de preparo do arroz integral € mais do que o dobro do tempo de preparo do arroz

branco.
C-( ) O arroz integral possui 3 gramas a mais de proteinas do que o arrez branco.

D-( )1 Kg do arroz branco apresenta a mesma quantidade de fibras que 400 gramas do arroz
parboilizado.
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Duelo dos pesos-pena _
Veja a comparacac entre as estrelas dalindceas da ceia de Natal.
(em)
70

CHESTER PERU . FRANGO

ALTURA: 60 cm, ALTURA: 60 cm. ' : ALTURA: 40 cm

PESO: 4 kg. PESO: 43 kg, . PESO: 2,5 kg.

PRECC POR PRECO POR ' PRECO POR
QUILOGRAMA * R$ 12,00 QUILOGRAMA : R$ 11,00 QUILOGRAMA: R$ 3,00

' Fonte: Revista Superinteressante, dez/2009
Obs.: Considera-se peso como a massa corporal.

05. A partir da reportagem acima, assinale a Unica afirmativa correta:

A-( ) O prego de 1 kg de frango equivale a i: do prego de 1 kg de chester.

B-( ) A altura de um chester equivale a —i— da altura de um frango.

C-( ) Um chester de 4 kg custa o mesmo que 5 frangos de 2,5 kg cada.
D-( ) Um perude 4,3 kg custa mais que um chester de 4kg.
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MENSAGEM PARA VOCE

SAIBA QUAIS SAD OS SERVICOS
DE WEBMAIL MAIS UTILIZADOS
PELDS BRASILEIRCS s

Emummies, caoa
Lsuério ce webmail
ronsome 1 horae 22
minutos pessey cites

hotmail

Drdcsfatnecdes pelas préprics provedares de & mail

UOL

Fonte: Revista Galileu, maio/2009.

06. De acordo com as informagdes acima, durante 5 meses, cada usuario de webmail consumiria quantas
horas nesses sites?

A-( ) Menosde 5 horas
B-( ) Entre5e 6 horas
C-( ) Exatamente 6 horas
D-( ) Entre6e 7 horas
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07.

PAGUE 4 NOITES E FIQUE]
COM TUDO INCLUIDO

Prego normal: R 3.412,00

Prego promocional: 1 entrada de
R$ 364+ 9 x RE 174

{Prego por pessoa)

Crianga de até 11 anos gratis

De acordo com a propaganda acima, quanto economizaria, em relagao ao prego normal, uma familia de

5 pessoas (2 adultos e 3 criangas, com idades de 13, 12 e 7 anos), pagando o valor do prego
promocional?

A-( ) R$2924,00
B-( ) R$7310,00
C-{ ) R$5848,00
D

-( ) R$ 4386,00
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Voceé esta no comando

HABITOS : | g s NS - . il : 3
SAUDAVES | Terumavida.i - Nae - | Donmir | Manterobom | .- Fazer - %f ,Manter~se & Alimentar-se
afelna segwa i fumar :  bem ghumur ecanservar; txemcu)s n[e‘ectﬁalmmtg + de forma !

- posilivas

;‘%5’?%«3 §15. +3 f
& mm "; '

anos ;o canos ¢

KCRESCIMG | - #% .
NO TEWFO |. ...gm "
DL VIDA 4 Rl

prazer

Fonte: Adaptagao da Revista Veja, 18 de novernbro de 2009.

08. De acordo com a reportagem acima, uma pessca de 50 anos de idade, que tiver todos os habitos

saudaveis apresentados acima, podera garhar alguns anos a mais de vida. Em relagao a idade atua!
desta pessoa, este acréscimo representa:

A-{( ) Mais de 0%

B-( ) Exatarnente 60%

C-( ) Exataments 25%

D-( ) Mais de 25% e menos de 60%
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CALVIN
et g i,
Dona Joana mora a 20 km Depois de 30 minutes, a que
de sua casa. Vocés dois distancia vocés estario um quSI\ESMgSEES?%i?‘LVO
saem de casa ao masmo do outro, sabendo-se que RAPIDINHO! y
tempo  indo ao encantro Dona Joana caminha 15 km .
um do outro pele mesmo | acadahorae Voce caminha i
caminho. 20 km a cada hora? i
N
e

\Ef»-sm

v -

A

S IS
-’4/'@ =

ST A _,...—..;:ttn\"‘

T L St

Fente: Revista Nova Escola, agosto 2010. (adaptédo)

09. De acordc com as informacoes da tirinha, a resposta coireta para a pergunta do segundo quadrinho
sera:
A-( )b5km
B-( )25km
C-( )3km
D-( )35km
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10. Leia a historia abaixo:

4)

(D No século V antes de Cristo houve na cidade grega de Atenas uma epidemia

que matou cerca de um quarto da populagdo. Como eram supersticiosos, foi
sugerido que: se duplicassem o volume de um cubo, que havia no templo de
Delos, a epidemia findaria. Para isto, substituiram o cubo existente por outro,

cuja aresta era o dobro da aresta do primeiro. Porém, a epidemia nao cessou.
Fonte: Histéria da Matemética, Carl B. Boyer, 2% edigéo.

\—/

X
\ i A
\ 1 arssta
1 / Gy
P
X |
. |
4 1

Supondo que a aresta do primeiro cubo medisse 1 metro, qual a medida do volume encontrado para o
segundo cubo?

A=( )2m
B-( )4m
C-( )yem’
D-( )8sm®
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QU a n tD [: U St a 1 ' C e nt aVD? Moedas de 1, S e 10 centayos custam mais que seu valor de face.

Custo das cédulas:

i e i ey
RS 1 | LEGENDA :
$9ceritavos |  §custa porunmidade  }
R§2 B
$ 10 centavos Gl el
PSR nT o SN g S e i 4 .RSS
¥/ $9centavos
vl e e P
1
‘5!
it = { o - -..-‘.m.i;'- i‘ RS ].B .
. BB 2N b ! $10 centavos
RS20 a5 S @: g H
e 0 B e i ey
w1 ~J
RS 50 RS 100
$10 ceriavos £10ceniavos

Custo das moedas:

Ioeatavn
$ Scentavos — 4

10 centavos

$Eentiws 0 §eacentaves -
Fonte: Revista Superinteressante, mai 2008

11. Os infograficos acima apresentam o custo de fabricagdo do nosso dinheiro. Por exemplo: para fabricar

uma cédula de R$ 5,00 gastamos 9 centavos. Desse modo, o custo para fabricar 1000 moedas de
R$ 1,00 daria para fabricar quantas cédulas de R$ 50,007

A-(. ) 2600
B-( ) 26000
C-( ) 10000
D-( ) 12000
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Para evitar excessos, vale ter cautela diante do agucareiro e moderagéo com os alimentos que ja
tém muito aglcar.

Por exemplo:

20 gramas de bolo de chocolate ................ 5 gramas de agUcar

50 gramas de granoiz ........ccccceeviieeecinenennn. 17 gramas de aglcar

10 gramas de ketchup ..o, 2,7 gramas de aclcar

20 gramas de achocolatado ............c....c.... 14 gramas de aglcar

Fonte: Adaplagdo da Revista Salide! Junho de 2010

.12, A partir das informagdes da reportagem acima, se tivermos 100 g de cada um destes alimentos, qual
deles terd a rnenor quantidade de agucar?

A -( ) Bolo de chocolate
B-( ) Granola

C-( ) Ketchup
D-(

) Achocolatado
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13. A figura abaixo & composta por dois retangulos sobrepostos. Qual & o valor da area da superficie visivel

dessa figura?

2m

2m

< 1

4

4m

dm

14. A area de um reténgulo & 19 cm”. Se as medidas de seus iados s&o numeros naturais, a soma das

medidas de seus lados é:

A-( ) 40cm
B-( )38cm
C-( )20cm
D-( )19cm
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15. O aquario abaixo possui as seguintes dimensodes: 1,0 m de comprimento, 0,80 m de altura e 0,40 m de

largura. Se o nivel da agua esta 8 cm abaixo da borda, quantos litros de agua ha nesse aquario?

A-( ) 2880 litros
B-( ) 288litros
C-( ) 320litros
D-( )32liros
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16. Na fila em que fiquei para comprar ingresso para assistir a um jogo de futebol, havia 33 pessoas na
minha frente. Notei que a partir da primeira pessoa da fila, contando de trés em trés, apenas a terceira
pessoa de cada grupo usava alguma pecga de roupa branca; contando de quatro em quatro, apenas a
quarta pessoa de cada grupo usava oculos; e contando de seis em seis, apenas a sexta pessoa de cada
grupo estava com um saquinho de pipoca nas maos. '

Determine quantas pessoas dessa fila, na minha frente, estavam com uma peca de roupa branca,

)

LS &) B 0 )]

R
o~
N
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QUEM GRITA 3

125 d8
MAIS ALTO oo

A suing
0 som da cometa &

i pesiges
sul-africana focas
ullrapassa — a7l e
o patamar s s —

riden ferir

de seguranca
nara s ouvidos
estimado pos
otorrclaringologistas
(em decibéis — 65)

Farle: Deparamento te ch e ST ’ PRI
Paioiogias da Comunicagac o ASpileD( 'Trango

(ilniversidacs de Preldra) Sussuo  Biblioteca  depd  pesado  Concerto Motosserra de avido Wa’Um revolver

Fonte: Revista Veja, 23 de junho de 2010

17. A partir do infografico acima, assinale a Unica afirmativa correta:

A-( ) O barulho da vuvuzela ultrapassa o limite de seguranga em 25 decibéis.
B-( ) Aturbina de um avido produz gdos decibéis de uma vuvuzela.

C-( ) Avuvuzela produz 50% dos decibéis de um aspirador de pé.
D

-( ) Uma motosserra produz 15 decibéis a menos que uma vuvuzela.
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QUEM VIVE MAIS

Otempomeédiodevidados cnimais de estimagGomais comuns (em anos)

Hamster 2 {12
Candrio @ 10
Cachorro § _f__j 12
Jyuana @r 12
@5
Papauaio L_ . L j 80
labuti @r PSP S ST

Fonte: Revista Mundo Estranho, Nov 2009 (Adaptada)

18. De acaordo com o infografico acima, assinale a Unica afirmativa correta:

14, R
A- Um canério vive, em média, = do tempo médio de vida de um gato.
- g
} 2

B-{ ) Um gato vive, em médis, % do tempo médio de vida de um papagaio.
C-( ) Otempomédiode vida de um cachorro & cinco vezes o tempo medic de vida de um hamster
D-(

) O tempo médio de vida de um cachorro & %do tempo médio de vida de urn gato.
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(BANCO DEDADOS

erl uldum esq“'ndo Desde 1932, §ual ndo {ui ()“‘)][”/Jdn 0

primeiro d:;nle de escolas de samba
,mut.u.omamudou O Carnaval virou umnegécio luerativo. .a: . ot

3:cr\l4scruu_r.1m 0 Sambas- enred
0
licaraim repetitivos. A boa noticia & que a festa continua cont: agiando e sacudindo a Cidacde Maravilhosa

ARRECADACAO COM A VENDA DE TODOS
OS INGRESSOS PARA O DESFILE DAS
ESCOLAS DE SAMBA DE 2010:

44 MILHOES

wrssee DIVIDIDOS EM: one

Mo
7o, =106
(o] direitos autorais
para a prefeitura, dos compositares.
»4——1 o

53% ... W 3%
para as escolas para custeio
de samba. do everito.

Fonte: Revista Superinteressante, fev/2010 (adaptada)

19. De acordo com o infografico acima, qual foi o valor correspondente ao custeioc do evento em 20107

A-( ) R$132.000.000,00
B-( ) RS$1.320.000,00
C-( ) R$132.000,00
D-( ) R$13.200.000,00
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20.

Vai faltar comida?

AGRICULTURA
Apesar do crescimento populacional, as areas usadas para a agricultura
permanecem estagnadas. Esta ocorrendo uma redugao significativa na
relagdo entre a quantidade de terras produtivas e o nimero de habitantes.

Vocabulario: estagnada - parada

(ESTIMATIVA)
2050 -3
1700, §

poOr passaa

FONTE: REVISTA VEJA, 16 de dezembro de 2009. ‘

A partir das informagdes do infografico acima, assinale a Gnica afirmativa correta:

A=f
B-(
C-(

D-(

) Dagqui a 40 anos havera 500 m? a mais de terras produtivas por habitante.

) 40 anos atras havia 1600 m? a mais de terras produtivas por habitante.

) Do ano de 1970 ao ano de 2050 o numero de metros quadrados de terras produtivas por
habitante diminuirad exatamente 50%.

) Do ano de 2010 ao ano de 2050 o numero de metros quadrados de terras por habitante
diminuira mais de 50%.




